

埃及教堂爆炸引发骚乱

官员警察被满街追打

据北京晚报消息 埃及北部城市亚历山大一座科普特基督教教堂1日遭遇汽车炸弹袭击后,首都开罗及亚历山大市千余名基督徒上街示威,投掷石块攻击政府官员、警察和过往车辆。示威者2日与警方发生冲突,要求当局给予这一群体更多保护。

〔骚乱〕

千人上街示威

数以百计的科普特基督徒在开罗圣马可大教堂内集会,质问前来哀悼死者的政府官员:“当他们在你们眼前杀害我们的兄弟时,内政部,你在哪儿?”

经济发展国务部长奥斯曼·穆罕默德·奥斯曼2日前往圣马可大教堂吊唁死者,会面埃及科普特基督教谢努达教皇三世。一些示威者追着奥斯曼,向他投掷石头,直至他躲入汽车逃离现场。另一些示威者与圣马可大教堂门外执



一名示威者与防暴警察发生冲突。



防暴警察用盾牌掩护自己。

勤的警察发生冲突。

开罗圣马可大教堂内至少1000名示威者冲出教堂,涌入周边街道。他们向汽车投掷

止车辆在教堂附近停留。

“实质性负面影响”。

〔警告〕

防范爆发“内战”

一些政府人士和独立媒体2日警告,应谨慎对待冲突引发“内战”,敦促政府关注基督徒处境。埃及人口约8000万,基督徒约占10%。一家支持埃及政府的报纸说:“有人妄图使这个国家突变……我们必须意识到,(一些人)阴谋激发宗教内战。”

总统穆罕默德·胡斯尼·穆巴拉克2日发表电视讲话,誓言追查凶犯,呼吁宗派团结。他说,致死21人的教堂遇袭事件并非仅仅针对基督徒,而是针对全体埃及人。

一些人担心,教堂遇袭事件将影响埃及旅游业。但是,埃及知名投行贝尔通金融公司分析师安格斯·布莱尔说,投资者似乎不太重视这起事件,在现阶段,重要支柱产业旅游业恐不会遭受

〔调查〕

寻找“基地”之手

不愿公开姓名的安全官员告诉美联社记者,25人正接受审讯,但这些人据信与教堂遇袭事件无关,他们多为停在遇袭教堂外汽车的车主和周边商店店主。

一些安全官员2日说,警方正在调查亚历山大本土极端组织策划这起袭击的可能性。警方认为,这些组织可能受“基地”组织鼓动。

埃及中东通讯社报道,警方检验报告显示,教堂遇袭事件中所用炸药由本土制造,爆炸物内掺杂有铁钉和铁弹,意在扩大炸弹杀伤力。

政府官员2日说,一些迹象表明,教堂遇袭事件看似为一起自杀式爆炸袭击,且幕后存在“外国因素”。“基地”组织伊拉克分支去年11月威胁对基督教教堂发动袭击。

环球扫描

●受冷空气影响,东南亚群岛国家菲律宾中部、南部一些地区连日来普降大雨,导致洪水泛滥,泥石流频发。据当地救援部门统计,截至4日,已有至少5人死亡,大约8000人流离失所。

●也门海岸警卫队3日说,约80名来自非洲的偷渡者近日在也门西南海域的两起翻船事故中丧生。

●2010年12月30日晚,查普曼首次亮相俄罗斯电视访谈节目,并被授予“俄罗斯年度女性”称号。

(均据新华社电)

韩国总理:
将断然应对
朝鲜挑衅

新华社首尔1月3日电 韩国总统李明博3日发表“新年特别演说”时说,韩国与朝鲜的对话窗口依然敞开。

李明博当天通过电视、广播、互联网发表“新年特别演说”。他说,和平的道路并未被阻断。如果朝鲜表现出诚意,韩国随时准备和国际社会一道,与朝鲜发展划时代的经济合作。

他还说,朝鲜应该清醒地认识到,军事冒险主义不会得到任何好处。朝鲜开发核武器是对朝鲜半岛和世界和平的严重威胁。国际社会应为促使朝鲜弃核并走向共同繁荣之路而共同努力。

李明博表示,韩国政府绝不容忍朝鲜威胁韩国国民生命和财产安全的任何挑衅,对此将予以断然应对。为此,韩国将大力进行国防改革。李明博说,安保和经济是韩国今年国政运行的两大轴心。

朝鲜媒体:
呼吁尽快
结束对抗状态

新华社平壤1月3日电 朝鲜《劳动新闻》3日发表多篇文章,呼吁进行朝韩对话,改善朝韩关系。

文章说,21世纪新的10年应该成为结束民族分裂悲剧的“希望的年代”和“实现统一和繁荣的年代”。为此,朝韩之间必须尽快结束对抗状态,谋求民族和解和团结,消除战争危险,维护和平。

文章说,为了结束对抗状态,韩国当局应该放弃敌视同族的“敌人”观念、反朝的“人权”活动和鼓吹“体制对抗”的行动,努力创造对话和合作的气氛。

文章说,当前朝鲜半岛出现的紧张局势是韩国否定双方首脑过去签署的《北南共同宣言》,破坏民族对话和合作,推行同族对抗政策的结果。只要这一政策仍在继续,朝韩之间的关系就难以改善,民族安全和平统一就难以实现。

美核动力航母“企业号”爆丑闻
舰长带头拍“黄片”

据钱江晚报消息 美军一艘核动力航空母舰的指挥官制作并在船员内部播放的不雅视频新年前夕经媒体曝光。视频内容涉及歧视同性恋用语、隐晦下流动作等,一些船员声称看过视频后感到不快。美国海军2日承诺,将调查这起“明显不宜播放”的视频事件。

副舰长“领衔演出”

不雅视频“产”自美国核动力航母“企业”号,制作于2006年至2007年之间,现任舰长、时任副舰长欧文·霍诺斯为视频制作者,他本人还在视频中出镜。美国《弗吉尼亚向导报》新年前一星期得到部分视频。一些画面在经过处理后登载于1月1日这家报纸的网络版。

从网站播出的视频画面看,片头显示“XO电影之夜”。“XO”为“副舰长”的缩写,代指当时担任这艘航母二把手的霍诺斯。视频包括几个片段,霍诺斯在片中使用贬损同性恋词语、与其他出镜军官模仿下流动作,揭开浴帘展示两名女性军人或两名男性军人相互洗澡画面,以及一名男子模拟接受隐私部位检查画面。

《弗吉尼亚向导报》网站提示,视频可能引起部分观众不快,因此模糊处理了部分视频画面。霍诺斯现年49岁,毕业于美国海军学院,2010年升任舰长。“企业”号1961年服役,是全球第一艘核动力航母,舰载官兵超过5800人,隶属美国海军舰队司令部,母港位于弗吉尼亚州诺福克。

海军司令部介入调查

美国海军发言人克里斯·西姆斯2日向美联社发送一份声明说,海军舰队司

令部“已经针对这些视频的制作背景发起一项调查”。

西姆斯说,这些视频“对于当时和现在的海军都不可接受”,军舰指挥官和领导层其他官员应当以身作则,采用恰当举止言谈,为其他军人起到表率作用。

海军去年12月31日发给《弗吉尼亚向导报》一份声明说,“企业”号上制作的这些视频无意冒犯任何人,只是当成幽默短剧吸引船员关注一些特定问题,比如港口访问、交通安全、保护水源、舰船清洁等。海军在这份声明中说,上级管理部门2007年得知这些视频并认定其“不雅”后,视频制作已经停止。

三年后才曝光

视频制作和播出时间段为2006年至2007年,但最近才浮出水面,《弗吉尼亚向导报》对此提出疑问。

这家报纸援引一些船员的话报道,视频在舰上播出时,有人已经表达担忧,但没有引起重视。这些船员不愿公开姓名,担心受到军纪处罚。一段曝光视频显示,霍诺斯本人知道视频引起部分人不快。他在视频中称:“我知道有人投诉视频内容不当,但不是私下对我(明言),而是胆怯地经由其他渠道。”

霍诺斯在视频中开玩笑说,他的上级对这些视频不负任何责任,舰长和将军“一点儿不知情”。时任舰长为拉里·赖斯,现已晋升为海军少将,供职于美军联合部队司令部。当时担任过“企业”号航母战斗群司令的是海军少将雷蒙德·斯潘塞和海军中将丹尼尔·霍洛韦。

这些船员说,很难相信霍诺斯等上级管理者不知情,因为当时“人们时常谈论那些内容”。

挖30米地道 盗走近百保险箱财物
阿根廷窃贼打洞劫银行

据新华网消息 阿根廷警方3日称,首都布宜诺斯艾利斯的一家银行在新年期间发生盗窃案,至少97个保险箱内的财物被盗。

这起盗窃案发生在布宜诺斯艾利斯省银行位于布市贝尔格拉诺区的一家分行。初步调查显示,这起银行窃案发生在新年假期期间。歹徒在银行建筑物上打洞后进入银行金库,打开了其中的97个保险箱,盗走了存放在保险箱里的现金和价值不菲的物品。

当地警方称,银行的报警系统曾在2日晚两次响起,附近的警察局派警察前往现场查看,但是没有发现可疑人员,警察于是在银行连夜值守。银行工作人员3日营业时发现金库保险箱被盗,于是立刻报警。

目前警方正在展开调查,据推断参与作案的人数在5人至10人之间,他们挖掘了至少30米长的地道。检察官马丁·尼克里森表示,盗贼于去年6月租下了银行附近的一座建筑,用了几个月时间挖地道,直通存放保险箱的地方。

调查发现,这条地道安装了照明和通风设施并进行了加固。尼克里森说:“这真的是一条令人印象深刻的地道。”他指出调查人员并未排除盗贼在银行内有内应的可能性。

3日,数百名客户聚集在银行门前要求提款,长长的队伍阻塞了附近的一条街道。他

们抗议银行方面办事不力,直到3日才发现保险箱被盗。银行副总裁古斯塔沃·马兰戈尼在接受采访时说:“我们告诉客户的是,我们会在此次事故后妥善保护他们的权益。”在2001年阿根廷爆发金融危机之后,很多阿根廷人将财物存入保险箱而不是银行账户。

链接

“地道帮”遍及多国

法国

挖地道劫走银行钱物

2010年3月,一伙罪犯打通地道,成功进入法国里昂信贷银行巴黎分行。众劫匪将警卫扣押,几乎将银行中约200个私人保险箱洗劫一空,偷走价值2200多万英镑的珠宝和现金并成功潜逃。

巴西

挖地道80米洗劫央行

2005年8月,巴西发生特大银行盗窃案。一伙盗贼挖了一条80米长的地道,通到巴西中央银行福塔莱萨市

分行的金库,盗取了约7700万美元的现金。这伙盗贼从福塔莱萨市一套出租屋地下开始挖地道,用铁铲、镐、锯和钻孔机,一直挖到银行金库。

意大利

前部长率众挖地道

2008年4月,意大利警方在那不勒斯破获一系列通过地道潜入多家银行金库,实施抢劫的案件。警方共抓获22名劫匪,而这些劫匪的首领竟是那不勒斯市市政局排污和下水道部前部长。

英国一女婴 出生时间太巧合

她在一连串“1”中降生

据法晚晚报消息 据英国《每日邮报》昨晨报道,罗丝于2011年1月1日11时11分出生在英国伯顿皇后医院,不可思议的是,她还是医院当天第11个出生的宝宝。

罗丝的妈妈凯茜是德比郡的一名客户培训顾问,她和她的妈妈都觉得,罗丝得到了所有的“1”,这真是一个可爱的巧合,“她的出生是令人愉快的事情,之前受的所有痛苦都值得了”。



英国女婴罗丝。

凯茜生罗丝的时候并不怎么顺利,最后还不得不实施

了剖宫产手术,不过宝宝刚生下来就很健康,重达3.71千克,哭得很响亮,长着厚实的头发,五官都小小的十分精致。宝宝的爸爸尼尔认为,他们的女儿一定是得到了祝福和保佑。

伯顿皇后医院的助产士萨姆·柯林斯说,1月1日总共有11个婴儿出生,通常不会有这么多婴儿出生,因此那天对于她们来说是非常忙碌的。